



두만강신문 Газета Тумэньцзян
图们江新闻 TUMEN RIVER DAILY

2024年7月8日
星期一
农历甲辰年六月初三
第5114期

珲春暨图们江
下游地区天气预报

今天白天到夜间:多云
有时晴,局部有阵雨或雷阵
雨,东北风2~3级,25℃~
16℃。空气污染气象等级:
1级,紫外线等级:2级。

详情请拨打电话:12121

夏到吉林 清爽宜人

第八届吉林省消夏避暑休闲季启幕

本报讯(吉林日报记者 裴雨虹)日前,由吉林省文化和旅游厅、长春市政府主办的第八届吉林省消夏避暑休闲季“精彩夜吉林”消夏演出季暨2024长春消夏艺术节在长春市启动。省委常委、宣传部部长曹路宝出席启动仪式。

启动仪式发布了吉林省各市(州)“吉大碗”旅游美食、2024吉林省消夏避暑新玩法和新线路。

据了解,本届消夏避暑休闲季以文旅融合为核心,通过打造多业态、沉浸式的消夏避暑生活场景,丰富群众业余生活,激发省内文旅市场活力。活动从7月5日持续至7月29日,其间,将在中铁·长春博

览城设置消夏新业态汽车生活体验馆,展区总面积18万平方米,包含“吉大碗”品鉴、非遗市集、中医义诊、露营体验、马戏表演、恐龙乐园、萌宠乐园、精品太空舱、老兵烧烤等27个体验区、近百项创新活动。

“精彩夜吉林”消夏演出季将在今年进一步延伸城市文旅产业链,拓展文旅新空间,共包含开幕式、引进精品剧目演出、长春市各场馆剧目展演、省内文艺院团剧目展演、“仲夏夜之梦”乐队演出五大板块150场演出。

此外,还将在全省范围内开展277项内容丰富、主题鲜明的消夏避暑文旅节事活动。

●国内统一连续出版物号CN22-0012/ ●邮发代号11-60 ●E-mail:tumenjiangbao@163.com ●图们江新闻网:www.tmjnews.net ●今日4版

碧水清流映蓝天

——珲春市深入推进河(湖)长制工作综述

本报记者 相文婷

岸边各种花草树木交相辉映,堤岸美观牢固,河里碧水流动……夏日的珲春河水曲水通幽,水景交融,俨然一幅唯美的生态画卷。

水是生活之本、生态之基。自实施河(湖)长制工作以来,珲春市持续推进河湖系统治理,河(湖)长制从“有名有实”向“有能有效”转变,“河畅、水清、岸绿、景美、人和”的美丽生态画卷徐徐展开。

守河有责,“生态客厅”迎客来

每当夕阳西下,珲春河便迎来一天中最热闹的时光。透过摄影爱好者的相机,翱翔的海鸥、翩飞的水鸟为这本就诗意的河光山色增添了更多灵性。

珲春市境内江河纵横、湖泊众多、水系发达,流域面积在20平方公里以上的河流有54条,小(Ⅰ)型(含)以上水库有6个。各河流、水库不仅担负着灌溉农田的任务,还是城镇供水、生态环境的活力源泉。

近年来,珲春市牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,不断完善常态化长效机制,织密织牢河(湖)长制责任网,全面推动河(湖)长制“有名有实”。针对全市河湖实际情况,珲春市按照分河、分级、分段、分左右岸的原则,积极构建市、乡、村“三级”河(湖)长制体系。全市总河(湖)长由市委书记和市长共同担任,市委副书记、主管副市长共同担任副总河(湖)长,设有市级河(湖)长

29人,乡级河湖长58人,村级河湖长116人,河湖警长90人,实现了所有河湖全覆盖。

珲春市积极统筹推进水利工程,谋划绿色长廊项目建设,打造更多具有珲春特色的生态景观,推进河湖生态环境的整体提升。申报批复的16个绿色长廊建设项目已建成2个,其余14个项目正在抓紧建设。截至目前,累计建设19.91公里,完成投资3500万元。绿色长廊项目的有序推进,为珲春的可持续发展注入了新活力。

治河有方,“生态优先”破顽疾

在推进河(湖)长制工作中,珲春市以珲春河等干流为主轴,重点支流为延伸,突出生态优先,分区分类进行保护治理。

为推动河湖生态环境持续好转,珲春市稳步实施河湖“清四乱”整治,针对“乱占、乱采、乱堆、乱建”等突出问题进行清理整治。针对辖区河湖存在的重点难点问题,大力开展河湖“清四乱”“春季清河”、打击“非法采砂”等各类专项整治行动,有力遏制乱排乱放问题,河道突出问题得到有效解决。

随着春夏季节雨量增加,河面漂浮物增多。为此,珲春市启动春季清河行动,通过组织行政河长、企业河长、河道保洁员、志愿者等力量,对河道沿岸的垃圾、枯枝进行清理,并对河道两侧的

绿化带进行维护,进一步提升城市绿化景观。截至目前,全市共组织召开“清四乱”专题会议10次,累计打捞垃圾500立方米,清理河道27公里,有效改善了河湖的生态面貌。

“滨水公园真美,不仅生态环境好,而且配套设施一应俱全,满足了咱们健身、休闲的需求。来这里休闲散步,身心非常舒畅。”在珲春河滨水公园散步、游玩的市民、游客无不赞叹。

作为珲春的“母亲河”,珲春河在珲春境内流经8个乡镇36个行政村,干流河道总长199公里,是图们江的最大支流。近年来,为提升城市生态抵抗能力和恢复能力,珲春市启动珲春河城区段综合治理工程,治理河道42公里,谱写了“城因水美、城因水兴”的现代化水利建设新篇章。

如今,珲春河实现了华丽转身:南北两岸沿河公路宽阔平坦,路灯明亮;河水碧波荡漾,岸边松柏长青;滨水公园里,孩子们的嬉闹声、欢笑声不绝于耳;森林山大桥、珲春大桥、胜利大桥飞架南北,成为珲春的新名片。

护河有力,“逐绿而行”护碧水

日前,记者在珲春市库克纳河附近看到,“河长们”正用铁锹、耙子等工具,打捞河面的漂浮物、枯木烂叶等垃圾。同时,出动机械设备对河道内的杂草进行清理,并组织工作人员对河岸绿化带

播撒花籽,进一步提升河岸绿化景观。

自实施河(湖)长制以来,珲春市针对全市河湖实际情况,着力构建“以政府为主导,企业为助力,多方共同参与”的河湖治理新机制。

积极推动“三长”协作机制,广泛发动企业等社会力量参与河(湖)长制工作,推选有社会责任感及河湖保护意识的企业负责人担任“企业河长”,强化企业自我约束和互相监督,营造全民参与治水、管水、兴水、护水的浓厚氛围,形成了政府和企业护河治河的强大合力,构建起了全民治水新格局。

为保障水生态建设,珲春市积极推动“河(湖)长+检察长”机制,严厉打击破坏河湖生态环境的违法犯罪行为。探索“企业河(湖)长”治水新模式,促进美丽河湖创建。积极推进“河(湖)警长制”及“雷霆护水”专项行动,实现各级河(湖)警长与河(湖)长“一对一”全配套、零距离无缝对接,做到信息共享、互通情况、捆绑联动,依法严厉打击破坏河湖环境、影响河湖安全、盗挖破坏河湖公共设施等涉河湖违法犯罪行为,全力维护河流水域治安秩序。

人水和谐绘胜景,美丽珲春入画来。如今,珲春大地条条河流有人看、有人护、有人管,“绿水青山生态美”正成为最普惠的民生福祉,全市上下在守护好一泓碧水、建设美丽河湖的新征程中,砥砺前行,永不止步。

延边入选中国最具潜力文旅城市

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于旅游工作的重要指示精神,着力完善现代旅游体系,加快建设旅游强国,日前,在山西·忻州“长城两边是故乡”文化旅游季开幕式上,瞭望智库发布了《2024最具潜力文旅城市报告》,推介12个最具潜力文旅城市。其中,延边州入选中国最具潜力文旅城市,成为12个人选城市之一,为吉林省唯一。

报告由瞭望智库和清华大学国情研究院共同研究撰写。课题组通过数据收集、问卷调查、实地调研、模型建立,历时半年,选择了全国199座人口总量在100万至500万的城市,经过比较研究,形成了关于文旅城市发展潜力的专业报告。报告设计了3个主要指数测度城市文旅潜力,分别是“形态与魅力”“文化与旅游”“制度与保障”。这3个指数包含9个二级指标和30个三级指标,对城市文旅潜力进行全面评估,研判城市文旅发展走势。

新华社党组成员、秘书长景如在致辞中表示,作为新华社智库力量的重要组成部分,瞭望智库充分发挥专业优势,通过承办此次活动,搭建了高水平文旅产业交流、展示、传播平台。这是国家高端智库服务地方经济社会、助力高质量发展的有益尝试。新华社将继续发挥丰富的媒体资源,强大的传播渠道和突出的智力优势,研判、把握旅游业发展大势,挖掘、展示旅游业发展创新思路、解决方案、举措成效。

崇左市、威海市、延边州作为城市代表进行了主旨演讲。延边州政府副州长尹朝晖分享了延边州推进文旅高质量发展的经验做法,邀请全国游客到祖国边陲小城感受“诗与远方”的魅力。

尹朝晖表示,多年来,延边州委、州人民政府坚定实施“旅游强州”发展战略,围绕旅游“千亿级产业”攻坚目标,持续推进延边文旅高质量发展。2023年以来,延边州连续上榜中国美好生活城市——全国十大魅力打卡之城、年度“美好焕新”城市、中国避暑旅游优选地、2024年中国最向往的旅游目的地。今年6月,延吉市、安图县入围2024年全国县域文旅融合综合竞争力100强榜单,敦化市入围2024年全国县域文旅融合发展潜力100强榜单。喜讯连连,充分展示了延边文旅高质量发展的新成果。

暑期即将到来,延边迎来避暑休闲度假的最佳时机,热忱邀请全国大学生、国内外游客走进延边,游览边境风光,体验民俗风情,畅享特色美食,在青春、时尚、多元文化的浪漫延边开启幸福之旅。

珲春市气象局

多措并举织密防汛减灾“安全网”

本报讯(记者 相文婷)随着主汛期临近,珲春市气象局立足防大汛、抗大险、救大灾的总体要求,全力以赴做好汛期气象保障服务工作,确保人民群众生命财产安全。

珲春市气象局认真贯彻落实上级关于汛期气象服务准备和汛前自查工作的要求,召开专题部署会议,成立汛期气象服务工作领导小组,确保各项岗位职责落实到位。开展汛期气象服务自查工作,对存在的问题进行梳理,并按时完成整改。

在制度方面,珲春市气象局完善各项业务管理制度,动态更新气象灾害预警责任人档案,确保突发事件预警信息第一时间发布和接收。严格执行强降雨天气“叫应”服务标准和工作流程,与市应急管理局、市农业农村局等相关部门建立信息共享机制。

在装备和技术方面,珲春市气象局对全市区域站进行全面巡查维护和雨量校准,确保汛期气象数据传输及时、准确。加强预报员对各级天气监测预

报预警平台和综合气象服务系统的应用,提高预报服务精准度。

在人员和应急方面,珲春市气象局每周开展气象业务学习和技术培训,开展应急演练,做好各项工作的应急准备。同时,强化“风雨三强”气象护航”品牌建设,以党建“红心”引领业务工作,做好各项汛期气象保障服务工作。通过与市农业农村局联合开展直通式服务,及时为农民群众提供气象服务专报和预报,助力农业增效、农民增收。联合市应急管理局开展气象信息员培训,提升防灾避险能力,强化责任意识。积极为重大活动提供气象保障服务,严密监测、科学研判各类气象灾害,提前发布预警信号,通过主流媒体扩大预报预警信息覆盖面。

珲春市气象局将聚焦重点灾害、重点行业、重点对象做好汛期气象保障服务,坚持防汛抗旱两手抓,加强高影响天气监测预报预警,做好递进式气象服务工作,为经济社会高质量发展贡献力量。

延边州招才引智工程引进优秀高校毕业生公告发布

珲春市招聘岗位10个 招聘人数15人

本报讯(记者 张鑫)日前,延边州委组织部发布2024年延边州招才引智工程引进优秀高校毕业生公告,在全州范围内计划引进174名优秀高校毕业生。其中,涉及珲春市招聘岗位共10个,招聘人数为15人。

据了解,涉及珲春市的招聘岗位主要包括板石镇人才兴边岗、春化镇人才兴边岗、敬信镇人才兴边岗、马川子乡人才兴边岗、密江乡人才兴边岗、杨泡满族乡人才兴边岗、英安镇人才兴边岗、珲春市人才引进服务中心人才助企岗等。

在计划引进的174名优秀高校毕业生中,州直部门单位计划引进30名,其中,“人才兴边岗”18名,“人才助企岗”12名;各县(市)部门单位计划引进144名,其中,“人才助企岗”58名。

报考者的学历条件为具有国内“世界一流大学建设高校”全日制本科

学历学位、具有全日制硕士研究生学历学位、具有全日制博士研究生学历学位等条件之一。在国(境)外取得学历学位的人员,报名时须提供教育部留学服务中心出具的同等学历学位认证书。

本科年龄不超过28周岁(1995年7月4日之后出生);硕士研究生年龄不超过32周岁(1991年7月4日之后出生);博士研究生年龄不超过35周岁(1988年7月4日之后出生)。参军入伍,且2年义务兵役期满后退役的人员可放宽2岁。

报名时间为2024年7月15日9时至7月19日16时,报名网站:延边党建网(www.ybdj.gov.cn)。



电话:0433-7537167

编辑:李娜 陈海英 版式:张健

珲春市充分挖掘和利用丰富的课程资源,推动民族优秀传统文化传承进校园、进课堂,引导学生从小树立文化自信、坚定文化自信,将民族团结、手足相亲的理念根植于学生心中,凝聚起奋进新时代、实现民族复兴的磅礴力量。图为珲春市第二幼儿园教师指导学生学习民族乐器。

本报记者 郎鹏 摄



珲春市新安街道长安社区加强社区工作者队伍建设——

让更多年轻人留得住、干得好

人民日报记者 门杰伟

“如今的珲春市,说起社区工作者,人们想到的不仅仅是居委会大爷大妈,还能想到一个个有想法、有活力的年轻人。”珲春市新安街道党工委副书记刘欣欣说。

社区是居民共同的家园,从养老服务、环境整治,到文化生活、社会保障,要办好一件件群众的操心事、烦心事,社区工作者的工作能力尤其重要。近年来,珲春市持续加强社区工作者自身建设,努力让更多年轻人留得住、发展好、有活力,打造了一支专业化、职业化的社区工作者队伍。

近日,记者走进珲春市新安街道长安社区探访。

以老带新传授经验 严格选拔充实力量

“社区工作千头万绪,想要把工作做好,只有一条路——扎扎实实走进群

众心里。”在长安社区工作刚满一年的95后社区工作者金贵荣很是感慨。

去年3月,金贵荣来到长安社区,成为一名社区工作者。“刚工作时,我对社区情况不够了解,也缺少与群众打交道的经验,常常觉得有劲使不出来。”金贵荣告诉记者,是社区里的老前辈帮她解决了难题。在长安社区工作了10多年的社区工作者李金霞主动领着她入户走访跑社区,不仅让她快速熟悉了情况,还教给她许多与群众沟通、化解矛盾纠纷的小妙招。

金贵荣的活力被激发出来了,一有空儿,她就住自己负责的379户、800多名居民家中跑。“前辈们的经验对我们这些年轻人启发很大。”金贵荣说,“只有走得深入、唠得实在,才能找出问题的症结,更好地化解各类矛盾纠纷。”

有一次,一名大娘来到社区,对金贵荣说自己家中进了坏人。经过实地

走访,金贵荣发现原来大娘患有阿尔茨海默病,将自己的老伴当成了坏人。照理说,把大娘送回家,跟老伴交代好注意事项,这事也就结了。但金贵荣不这么想——大娘的病始终存在,再从家中跑出来容易遇到危险。经过研判,金贵荣又多次去老人家里了解情况,为老两口拍摄并洗印合照,帮助大娘辨认老伴,还嘱咐周边居民对大娘多加关照,努力降低大娘遇险的概率。

“年轻人不光脑子活、有干劲,而且还懂得许多新技术,对社区治理很有帮助。”长安社区党委书记吴日娜说,原先,社区统计居民信息时是用手写,字迹辨认有难度不说,查询起来也很麻烦。近年来,在年轻社区工作者的带动下,入户走访的记录等内容全部录入电子表格,实现数字管理,查询起来一目了然。同时,社区的工作动态、活动宣传也在年轻人手中变成了

形式活泼的短视频,取得了更好的传播效果。

近年来,珲春市以选促优,从人才选拔这一源头着手,培育社区工作者队伍新活力:严格资格条件,选拔政治素质好、善做群众工作、具有社会工作专业能力的人担任社区工作者。同时,突出年轻化、专业化导向,注重从高校毕业生、退役军人等群体中选配充实力量,不断优化社区工作队伍。

刘欣欣介绍,当前新安街道95名社区工作者中,年龄在25至40岁之间的有74名,占比近八成。新加入的社区工作者大多接受过高等教育。

提高待遇激发动力 打通职业上升渠道

“您好,请问是卞根龙老人的家属吗?老人摔倒受惊,找不到回家的路了,您记得来接一下。”(下转四版)